

深度 浙江新闻专栏

最青春、阿凡达、宁波同城购……在我市大力推广电商应用的大环境下，一个个“宁波智造”的电商平台脱颖而出，它们深入工厂、学校、商场和社区，为宁波的生产生活增添亮丽的色彩——

宁波电商应用渐入佳境

本报记者 张正伟 通讯员 鲍婷婷

本土电商多为“宁波智造”

搭台、布景、拍照……这个暑假，宁波诺丁汉大学大二学生小陈通过实习基本掌握了做淘宝需要的货品包装技能。说到这次实习机会的获得，她一个劲地向笔者推荐一个名叫“最青春”的网站。

登录“最青春”，“最真实的高校实名社交平台”似曾相识地跳入眼帘。细看之下，它有点像人人网，但又有鲜明的宁波特色：不以聊天、交友、游戏为主打，突出为大学生兼职创业、社会实践等社会需求服务。“这是‘最青春’的差异化战略，以锻炼大学生的社会活动能力为主。”

“最青春”的创始人王克，几年前还在做外贸生意的他，因为一次为高校学生拉赞助的经历，带来了发展电子商务的灵感。去年开始，他的公司落户宁波电商城海曙园区，专心打造为高校大学生服务的网站。“人人网前几年很火，但这几年有点偏离‘主业’，‘最青春’认准大学校园，即使将来开辟其他领域业务，也会立足大学生团体来做。”

据介绍，“最青春”今年3月份推出手机版，现在宁波的各大校园已经有近10万名学生下载应用。“公司已经在北上广扎根，接下来要在全国高校推广，将之发展成中国的Facebook(脸谱网站)。”

就在上周末，天e港工业品商城正式上线，这是一家专业从事工业品网上采购的电商平台。与时下流行的B2B模式相比，“天e港”大胆创新，主打M2A2B模式，使企业采购更具针对性，渠道更加透明化。平台一上线就吸引了许多宁波企业入驻，未来有望成为宁波企业销售和采购工业品的第一平台。

今年以来，在全市大力推进电商换市的大环境下，像“最青春”、“天e港”这样的宁波“土生土长”的电商平台越来越多。仅宁波电商城海曙园区一个重点区域，上半年就有“8637品牌超级代理”、启商网络科技、海曙鼎辉和宁波离丰共同打造的“电商顾问”等五个电商应用平台上线。据介绍，目前宁波电商城海曙园区累计引进企业116家，注册资本突破7.3亿元。

网购不再只靠“第三方”

2014宁波购物节期间，宁波



电商企业在宁波创业路上青春作伴。

(张正伟 摄)

同城购、牛扣网等一批“陌生”的电商网站走进市民的生活，据统计，参加购物节的17家本地互联网电子商务网站网上消费笔数和消费金额分别环比增长120%和33%。

以往，提到网上购物，人们首先想到的是淘宝、京东、苏宁等“第三方平台”。宁波何时才能拥有自己的“阿里巴巴”、“京东”？今年以来，市政府和县(市)区全力推动电子商务发展，随着物流、人才、基础设施日渐到位，各路电商创业人才纷至沓来，围绕增值服务、移动互联网和云计算、大数据的各类电商应用平台不断涌现。

同时，我市大力发展同城购物平台，大力发展服务类电子商务，促进同城购物平台发展，以满足居民的多元化生活消费需求。目前有关促进网络零售发展的政策已经收到成效，今年上半年，我市网络零售发展速度明显高于其他城市，网络零售额同比增长80.96%，增长率在全省的排名从去年的第八位上升至第四位，网络零售在全市社零的占比达到15%。今年，余姚和宁海实施的“电子商务进万村工程”试点也全面推进。今年上

半年，由市贸易局和团市委牵头，组织“聚宝盆”电商公司和余姚青年创业中心进村入户开展培训；宁海部分服务点已经在开展代收、代购、代缴费等服务。

此外，我市还在保税区试点跨境进出口业务，目前共有近80家电商平台获批开展跨境业务试点，海关累计放行单证14.1万票，货值4058万元。

电商企业看好“本土发展”

“我们将以宁波为总部，逐渐把网站影响力扩大到全国乃至世界去。”说到未来的发展，王克看好宁波的电商产业前景。而专为企业品牌进行代理的“天下商邦”负责人也持相同观点，“宁波工业企业众多，传统品牌知名度高，如果将电子商务与之无缝链接，将是一个很大的市场。”

这一点，从时下宁波电商产业集聚的现状可见一斑。今年以来，余姚塑料城中央商务区、慈溪市E点电子商务产业园、高新区软件产业园和海曙新星E商圈等传统优势电商基地不断壮大的同时，江东区“E淘电商园”、鄞州电子商务产业园、江北澳洲

电商园、慈溪青年网商创业园、北仑电子商务产业园和保税区“跨境电子商务青年人才培训基地”6家大型电子商务集聚园区“后来居上”，产业基地充分发挥产业集聚优势，支撑城市、区域现代市场体系建设，整合社会服务资源和公共服务模式，帮助电商企业做大做强，成效显著。海曙电商园大力发展居住、商务办公、城市现代服务业等配套设施和产业，国内外知名电商企业纷纷来投。目前，敦煌网、京东等10几家大型电商企业已经相继签约入驻。

下半年，我市将从网络零售、大宗商品交易、跨境电子商务和同城购物平台四个重点方向构建自身特色的电子商务产业链；从加强信息基础、物流配套设施建设，鼓励电商模式创新，推进安全和信用建设，构建为电子商务发展的服务体系。这“两大体系”将极大地增强宁波吸引电商创业企业的砝码。此外，我市将继续推进电商普及应用“七进”工程、194号，王家弄4号、29号右边、84号、吴黄13号、88号，新典路8弄10号、10弄63号、10弄77号，堰头西14号，堰头河西40号，仪凤弄20号、54号、85号，尹家28号，俞家28-1号、75号、126号、164号、198号、208号，芝兰堰路29号-11、29号-17，段塘北路6弄9号、8号-3、19号、34弄14号、34弄33号、37号、38号、39号、段塘俞家教师楼203室，段塘南路23号、38号、40号、41号、段塘小洋弄2号，鄞奉路135弄10号-7、135弄9-13号、141弄1号、147弄27号、282弄9号、316弄4号、316弄5号、316弄6号、316弄13号、328弄9号、328弄12号、328弄14号、328弄17号、

如何开启石墨烯产业化大门，专家认为——突破下游应用成当务之急

从实验室走出的石墨烯依然停留在科技“热词”，并未大规模渗透到人们的日常生活。企业对于石墨烯望而却步的顾虑是什么？如何在产业化应用上打开突破口？石墨烯会以怎样姿态进入寻常百姓家？围绕石墨烯谜团，昨天，参加中国国际石墨烯创新大会的专家们还原了“明星材料”石墨烯的本来面貌。

“在锂离子电池、涂料、油墨、塑料等领域，石墨烯最有可能实现产业化突破。”刘兆平是中科院宁波材料所研究员，跟石墨烯打交道多年。他说，近年来，由石墨烯开启的应用研究呈现出了井喷势头。首片15英寸单层石墨烯在渝问世、首个纯石墨烯粉末产品发布、首条石墨烯材料生产线在宁波投产……石墨烯规模化制备技术的突飞猛进，预示着石墨烯产业化进程的关键点是下游应用领域的开拓。

“石墨烯应用领域宽广，最有价值的应用是在半导体领域。”刘兆平介绍，像晶体管、高频元件、传感器等领域，一旦晶圆级尺寸石墨烯单晶薄膜的规模化制备技术实现突破，石

墨烯将取代硅成为新一代半导体器件的核心材料，这将给电子信息技术带来革命性的改变。

“目前石墨烯产业最大的瓶颈仍在于下游应用，还没有一个领域可以实现石墨烯的规模应用。因此，尽快实现石墨烯在下游某一两个应用领域的突破是当前石墨烯产业化的关键。”中科院宁波材料所所长崔平表示，在下游领域尽快实现突破，必须加强协同创新和联合攻关，这样才能加速其应用进程。

在昨天的会场上，记者采访了不少与会者，比较一致的看法是今年下半年石墨烯将密集进入产品导入期。

不少与会者表示，石墨烯产业化不光是技术界的命题，也是投资界的命题。“一个产业从刚开始走向千家万户要经历技术研发期、产品导入期、市场拓展期、成熟并购期等，从2004年石墨烯被发现到2013年属于石墨烯技术的研发期，以科技界获得诺贝尔奖为标志达到顶峰，目前石墨烯在产品中应用概念不断出现，产品导入期多长有待于观察，也取决于全社会的共同努力。”银基烯碳新材料有限公司负责人说。

(易鹤 张彩娟)

【上接第1版①】

无论是提升城市文化软实力、早日建成现代化国际港口城市，还是深化改革、加快转变经济发展方式，宁波都离不开文化的引领与支撑。举办市民文化艺术节，就是为了推动宁波文化事业、文化产业、文化市场、文化产品持续健康发展，进一步提升宁波文化的凝聚力、创造力、影响力、竞争力和城市的文化个性。核心价值观承载着一个民族、一个国家的梦想追求，是最持久、最深层的力量。要让人们把核心价值观内化于心、外化于行，必须发挥文化“润物无声”的作用，弘扬真善美，贬斥假丑恶。举办市民文化艺术节，就是为了给市民送上思想性、艺术性和观赏性俱佳的文艺作品，营造浓厚的文化艺术氛围，广泛持久地涵养社会主义

核心价值观。

要把市民文化艺术节办好，使之成为我市最具影响力的综合性文化艺术盛会，无论是政府和企业，还是市民、社会和媒体，亟需纠正“重经济、轻文化”，“重物轻、轻精神”的偏见，不断提升文化自觉、增强文化自信，践行“人人享受文化、人人建设文化”的理念，积极参与，各尽所能，互相支持，密切协作，形成强大合力。

文化，凝聚城市力量；艺术，点燃百姓梦想。让我们丢掉工作的压力和生活的烦恼，尽情享受文化的愉悦、艺术的魅力。这几天，市民争相“抢订”宁波文化卡。昨晚的开幕式上，丰富多彩的活动、熙熙攘攘的人群，让我们相信，首届市民文化艺术节一定会圆满成功，今后的市民文化艺术节也一定会越办越好、越办越红火！

【上接第1版②】

“开明街鼠疫具有明显的人为传播特点。”市委党史研究室给出了有力的佐证，一是宁波不是鼠疫源地，历史上从来没有流行鼠疫的记录，且远离鼠疫流行区，无从外地传入的迹象；二是鼠疫流行期间没有发现鼠疫，而是蚤-人直接传播，患者所感染的鼠疫类型基本是疫蚤传播的鼠疫。

当时鼠疫疫情有多严重？据史料记载，11月9日至15日，注射鼠疫杆菌疫苗人数已达5790人。此后该项工作继续进行，共注射疫苗者23343人。11月30日，大火焚烧开明街疫区长达4个小时，被焚住户115户，房间127间，地面面积约5000平方米。

侵华日军对宁波妇女犯下的令人发指的性侵犯罪行史证，在市委党史研究室开展档案文献资料收集和社会调查后，也一一浮出水面。

据悉，在历时三年的调查中，市委党史研究室共收集到有效资料539份，其中口述资料522份。在口述资料中，3份是受害者本人陈述。根据收集到的资料统计，我市抗

战期间遭到日军性侵犯的妇女共计1547人，其中“慰安妇”309人。时间主要集中在日军侵占宁波不久，以1941年最多。日军设在宁波的“慰安所”，以前只见于一些散见材料，经过这次专题调研，又有新的发现。

据关注这一问题的王景行近10年调查，宁波城区有4处“慰安所”，两处位于海曙，两处位于江北。其中位于玛瑙路1号的一处已保留下来并正在修缮，以作为日军在宁波犯下性侵犯罪行的罪证。除了宁波城区外，奉化、象山、慈溪县城，以及日军占领的较偏僻的农村营地也设有“慰安所”。

“从调查得到的受害妇女数据来看，应当小于实际数。”朝晖江说，主要是因为年代久远，当事人知情人大多已不在，调查难度很大。作为日军侵略的重灾区余姚，在94名性侵犯受害者中，查出有名有姓的仅4人；海曙有两处“慰安所”，调查出的受害妇女只有10人。

“前事不忘，后事之师”。市委党史研究室主任姚晓东说，研究、公布这些史实，是为了更好地揭露侵华日军反人道罪行，同时深切缅怀先烈和死难同胞，表明中国人民反对侵略、维护和平的坚定决心。

沪深股指再拾升势

9月迎来开门红

沪深股指继8月29日反弹后，9月1日再拾升势，A股迎来9月开门红。

当日上证综指以2220.13点开盘，早盘小幅震荡后开始稳步走高。沪指以全天最高点的2235.51点收收，较前一交易日涨18.31点，涨幅为0.83%。

深证成指略强于沪指，收盘报

7941.16点，涨99.46点，涨幅为1.27%。

伴随股指反弹，沪深两市逾2000只交易品种上涨，远多于下跌数量。不算ST个股和未股改股，两市33只个股涨停。

同时，沪深两市成交小幅放量，分别为1172亿元和1454亿元，总量回升至2500亿元以上。

A股各行业板块全线上涨，航

空、软件服务、文教休闲等多个板块整体涨幅超过3%，涨幅居前。银行、证券、石油、煤炭等板块则涨幅十分有限，涨幅均在1%以内。

沪深300指数收报2355.32点，涨

17.03点，涨幅为0.73%。

沪深B指持续走高。上证B指涨1.14%至255.84点，深证B指涨0.73%至947.07点。

(据新华社)

关于段塘街道区域内零星国有住宅征收项目房屋征收决定的公告

因旧城区改建的公共利益需要，本区人民政府依法作出《宁波市海曙区人民政府关于段塘街道区域内零星国有住宅征收项目房屋征收的决定》(海政〔2014〕33号)，决定征收段塘街道区域内零星国有住宅征收项目范围内国有土地上的房屋。根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》(国务院令第五90号)、《关于贯彻实施国有土地上房屋征收与补偿条例的若干意见(试行)》(甬政发〔2011〕96号)等文件有关规定，现将有关内容公告如下：

一、征收范围为：段塘村、丁家街53弄13号、段塘丁家大河头路53号、段塘丁家街53弄2巷5号、53弄5巷9号、新典路8弄10号、10弄63号、10弄77号。具体门牌地址为：包家弄35号、36号、48号、50号、51号，包家地弄45号，碑牌弄7号、27号、28号、58-7号，丁家街53弄13号、段塘丁家大河头路53号、段塘丁家街53弄2巷5号、53弄5巷9号，洞桥头30号，范家20号、33号，广德弄1号、17号、63号，环城西路南段997号，井头弄2号，碾子弄7号、12号，三孔碛路1号-5号，苏家18号、25号、34号、82号、106号、139号、140号、194号，王家弄4号、29号右边、84号，吴黄13号、88号，新典路8弄10号、10弄63号、10弄77号，堰头西14号，堰头河西40号，仪凤弄20号、54号、85号，尹家28号，俞家28-1号、75号、126号、164号、198号、208号，芝兰堰路29号-11、29号-17，段塘北路6弄9号、8号-3、19号、34弄14号、34弄33号、37号、38号、39号、段塘俞家教师楼203室，段塘南路23号、38号、40号、41号、段塘小洋弄2号，鄞奉路135弄10号-7、135弄9-13号、141弄1号、147弄27号、282弄9号、316弄4号、316弄5号、316弄6号、316弄13号、328弄9号、328弄12号、328弄14号、328弄17号、

328弄22号、328弄23号、876号，段塘镇镇路1-1号、1-2号、1-6号、1-16号、10号402室，段塘中路36号、61弄4号101、61弄5号、61弄6号201、61弄6号202、61弄6号203、61弄6号204、61弄8号、61弄36号、61弄37号、61弄40号、61弄41号、63弄3号303、63弄4号、63弄6号201、63弄6号203、63弄7号、63弄8号、65弄8号101、65弄8号201、65弄8号203、65弄8号204、65弄8号205、65弄8号305、65弄9号102、65弄9号202、65弄10号、65弄10号303、65弄11号304、65弄25号、100号、102号、100号店面1号房、100号店面2号房、100号东边、102号(底层西起一、二间)、102号(底层西起3-8间)(上述门牌地址范围内国有土地上房屋)。征收范围内被征收人共159户，涉及被征收房屋建筑面积约11990平方米。

二、房屋被依法征收的，其国有土地使用权同时收回。

三、上述被征收房屋由宁波市海曙区人民政府房屋征收办公室组织实施，并委托宁波市海曙区房屋征收事务所承担房屋征收与补偿的具体工作。

四、本项目签约、搬迁期限为80天，具体起止日期在房屋征收评估机构选定后由房屋征收部门另行公告。

被征收人对本房屋征收决定不服的，可自本决定公告发布之日起60日内向宁波市人民政府申请行政复议，或在3个月内向宁波市中级人民法院提起行政诉讼。

段塘街道区域内零星国有住宅征收项目房屋征收补偿方案，见海曙区人民政府网站(http://xxgk.haishu.gov.cn/)“通知公告”栏或者征收项目现场公告。

特此公告。

宁波市海曙区人民政府 2014年8月29日

关于宁波市轨道交通2号线启运路站西侧地块项目房屋征收决定的公告

因旧城区改建的公共利益需要，本区人民政府依法作出《宁波市海曙区人民政府关于宁波市轨道交通2号线启运路站西侧地块项目房屋征收的决定》(海政〔2014〕33号)，决定征收宁波市轨道交通2号线启运路站西侧地块项目范围内国有土地上的房屋。根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》(国务院令第五90号)、《关于贯彻实施国有土地上房屋征收与补偿条例的若干意见(试行)》(甬政发〔2011〕96号)等文件有关规定，现将有关内容公告如下：

一、征收范围为：丽园南路以西、河流以南、启运路以北。具体门牌地址为：段塘吴家村(丽园南路1479号)、段塘吴家村秦家才(丽园南路1481号)、海曙区丽园南路1489号(上述门牌地址范围内国有土地上房屋)。征收范围内被征收人共3户，涉及被征收房屋建筑面积约16000平方米。

二、房屋被依法征收的，其国有土地使用权同时收回。

三、上述被征收房屋由宁波市海曙区人民政府房屋征收办公室组织实施，并委托宁波市海曙区房屋征收事务所承担房屋征收与补偿的具体工作。

四、本项目签约、搬迁期限为90天，具体起止日期在房屋征收评估机构选定后由房屋征收部门另行公告。

被征收人对本房屋征收决定不服的，可自本决定公告发布之日起60日内向宁波市人民政府申请行政复议，或在3个月内向宁波市中级人民法院提起行政诉讼。

宁波市轨道交通2号线启运路站西侧地块项目房屋征收补偿方案，见海曙区人民政府网站(http://xxgk.haishu.gov.cn/)“通知公告”栏或者征收项目现场公告。

特此公告。

宁波市海曙区人民政府 2014年8月29日